
	
	

Mojstrana,	1.	december	2018	

Svečana	podelitev	najvišjih	priznanj	PZS	za	leto	2018	

	

GOVOR	SLAVNOSTNEGA	GOVORNIKA	JERNEJA	HUDOLINA	

	

Spoštovani	predsednik	Planinske	zveze	Slovenije,	gospod	Jože	Rovan,		
spoštovani	prejemniki	najvišjih	priznanj	Planinske	zveze	Slovenije,		
cenjeni	gostje,	
drage	planinke	in	planinci!	
	
V	veliko	čast	mi	je,	da	vas	lahko	nagovorim	na	eni	izmed	najpomembnejših	prireditev	
Planinske	zveze	Slovenije	v	tem	letu	–	podelitvi	najvišjih	priznanj	te	organizacije	za	leto	2018.	
Planinska	zveza	Slovenije	s	tem	izraža	priznanje	in	spoštovanje	prejemnikom	za	njihovo	
dolgoletno,	neutrudno	in	prizadevno	prostovoljno	delo	na	različnih	področjih	delovanja	tako	
v	lokalnem	kot	širšem	družbenem	okolju.		
	
Planinska	zveza	Slovenije	kot	naslednica	pred	125	leti	ustanovljenega	Slovenskega	
planinskega	društva	je	v	vsem	obdobju	delovanja	naša	osrednja	planinska	organizacija,	ki	je	
poleg	gradnje	planinskih	koč	in	poti	–	osnove,	na	kateri	se	je	razvilo	množično	obiskovanje	
gora,	v	organizacijskem	in	materialnem	smislu	na	temeljih,	ki	jih	je	postavil	Turistovski	klub	
Skala	–	omogočila	razvoj	vrhunskega	alpinizma	in	postavila	slovenski	alpinizem	na	svetovni	
zemljevid	alpinističnih	velesil.	Ob	vsem	tem	pa	je	Planinska	zveza	Slovenije	izvajala	široko	
zasnovane	programe	usposabljanj	na	področju	vodništva,	delovanju	markacistov,	varuhov	
narave,	preventivne	dejavnosti,	vzdrževanju	planinskih	koč	in	poti	in	tudi	na	področju	
kulturne	dejavnosti,	kamor	nedvomno	sodi	izdajanje	naše	najstarejše	revije	Planinski	vestnik	
in	velik	prispevek	k	izgradnji	Slovenskega	planinskega	muzeja.	Pri	tem	pa	prek	svojih	članic	–	
planinskih	društev	–	izobražuje,	usposablja,	ozavešča	in	obvešča	najširšo	javnost	o	dogajanju	
v	slovenskih	planinah	in	gorah.	S	tem	pomembno	prispeva	k	našemu	skupnemu	cilju,	
ohranjanju	in	nadaljnjemu	razvoju	bogate	dediščine	slovenstva	in	planinstva.	Prav	je,	da	še	
posebej	na	današnji	dan	poudarimo,	da	je	bilo	in	je	temelj	navedenega	delovanja	planinske	
organizacije	predvsem	prostovoljno	delo	prizadevnih	in	pripadnih	članov	planinske	
organizacije,	zato	je	današnji	dan	pravzaprav	praznik	prostovoljnega	dela	v	Planinski	zvezi	
Slovenije.		
	
Človek	je	z	zahajanjem	v	gore	pokrajino	že	od	pradavnine	zavedno	in	nezavedno	sooblikoval.	
Nastajale	so	poti,	zavetišča,	različna	infrastruktura.	Gore	so	tako	ali	drugače	postajale	
strateške	točke,	mejniki	razhajanj	pa	tudi	mesta	srečevanj	in	povezovanj.	Gorništvo	in	odnos	
do	gora	je	del	našega	izročila,	del	naše	snovne	in	nesnovne	dediščine,	ki	jo	moramo	negovati	



	
	

vsi.	In	v	letu	2018,	evropskem	letu	kulturne	dediščine,	je	gotovo	pravi	čas,	da	se	tega	tudi	v	
vsej	širini	zavemo.	
	
Zato	so	poleg	krovnega	delovanja	Planinske	zveze	Slovenije	tako	pomembne	tudi	druge	
dejavnosti,	ki	jih	izvajajo	različne	organizacije	in	društva	na	področju	planinstva	in	gorništva	v	
Sloveniji.	Ne	nazadnje	so	tudi	Aljažev	stolp	varovali	le	izjemni	posamezniki,	ki	so	v	njem	
prepoznali	simbol	slovenstva.	
	
V	okviru	teh	prizadevanj	je	treba	še	posebej	izpostaviti	društveno	glasilo,	Planinski	vestnik,	ki	
je	že	sam	po	sebi	del	bogate	kulturne	dediščine,	saj	je	bilo	v	njem	od	leta	1895	objavljenih	
nešteto	člankov,	raziskav,	dokumentov	in	prispevkov,	ki	jih	sicer	ne	najdemo	v	nobenem	
drugem	tiskanem	gradivu.	Planinski	vestnik	tako	ni	le	običajno	društveno	glasilo,	zanimivo	za	
ožji	krog	zvestih	‘sledilcev’,	kot	bi	rekli	danes,	pač	pa	ponuja	tudi	bogato	dokumentarno	in	
raziskovalno	gradivo	za	vse,	ki	se	s	tem	področjem	profesionalno	ali	ljubiteljsko	ukvarjajo.	V	
Vestniku	objavljeni	zapisi	in	fotografije	so	tudi	nam	konservatorjem	in	restavratorjem	
nemalokrat	pomagali	in	bili	okvir	pri	naših	družboslovnih	raziskavah.	
	
Sodelovanje	med	Zavodom	za	varstvo	kulturne	dediščine	Slovenije	in	Planinsko	zvezo	ima	že	
dolgo	tradicijo.	Uspešno	smo	sodelovali	pri	številnih	akcijah	–	naj	tu	opozorim	le	na	zadnjo,	
ko	smo	s	skupnimi	močmi	izvedli	vse	potrebno	za	obnovo	Aljaževega	stolpa.	Pri	tem	je	
najpomembneje,	tako	se	je	izkazalo	tudi	v	kompleksnem	primeru	obnove	stolpa,	da	skupaj	
gledamo	v	isto	smer,	skupaj	iščemo	rešitve,	pa	čeprav	se	naša	mnenja	in	pogledi	včasih	tudi	
razhajajo.		
	
Pri	ozaveščanju	Slovencev	o	primernem	odnosu	do	gora	je	bila	do	jeseni	2018	izpostavljena	
predvsem	skrb	za	naravo,	zato	sem	še	posebej	vesel,	da	smo	s	skupno	akcijo	Aljažev	stolp	–	
Ohranimo	naš	simbol	v	ospredje	postavili	tudi	kulturne	atribute	naših	gora.		
	
Naše	delo	pa	še	ni	končano;	spomladi	2019	bomo	v	bližino	stolpa	vrnili	ploščo,	vezano	na	
narodnoosvobodilni	boj	,in	dodali	še	oznako,	da	tu	poteka	t.	i.	Aljaževa	pot,	ter	zapis,	da	je	
Aljažev	stolp	spomenik	državnega	pomena.	Prav	tako	bo	spomladi	2019	ZVKDS	skupaj	s	
Planinsko	zvezo	Slovenije	in	področnimi	planinskimi	društvi	v	vse	izhodiščne	koče	obesil	
plakate	o	pomenu	Aljaževega	stolpa	in	o	primernem	odnosu	do	tega	pomembnega	
državnega	spomenika.	
	
Tudi	v	prihodnje	naš	čaka	kar	nekaj	nalog,	ko	si	bomo	morali	skupaj	prizadevati	za	ohranitev	
nekaterih	pomembnih	spomenikov	slovenskega	gorništva,	kot	so	na	primer	Češka	koča	na	
Jezerskem	ali	pa	Staničeva	koča	in	koča	Planika,	ki	bi	si	zaslužile,	da	jih	vpišemo	v	register	
kulturne	dediščine	in	morda	katero	od	njih	razglasimo	tudi	za	spomenik	državnega	pomena;	
vse	to	na	način,	ki	bo	omogočil	razvoj	in	zadovoljil	smiselne	potrebe	časa.	
	
	



	
	

Spoštovani,	
	
tudi	sam	prihajam,	kot	temu	pravimo,	izpod	gora.	Ne	prav	posebno	visokih,	a	za	mene	
najlepših.	Jasno,	zrasel	sem	v	njihovih	nedrjih,	Ratitovec	me	je	najbolj	od	vseh	spustil	k	sebi.	
In	vsak	od	vas	tukaj	v	srcu	nosi	svoj	»Ratitovec«.	Ampak	samo	s	skupnimi	prizadevanji	lahko	
naredimo	veliko,	da	bi	današnji	in	prihajajoči	rodovi	slovenskih	planincev	in	alpinistov	ter	
vseh,	ki	zahajajo	v	slovenske	gore,	ohranili	spoštljiv	odnos	do	bogate	dediščine	slovenskega	
planinstva	v	najširšem	pomenu	besede.	Pri	tem	ima	Planinska	zveza	Slovenije	še	posebno	
poslanstvo	in	odgovornost,	pri	izpolnjevanju	katere	smo	pripravljeni	sodelovati	in	po	svojih	
močeh	pomagati.	
	
Vsem	prejemnikom	priznanj	iskreno	čestitam	in	jim	želim	veliko	uspehov	tudi	v	prihodnje,	
predvsem	pa	varnih	korakov	na	planinskih	poteh	in	nepozabnih	doživetij	v	našem	čudovitem	
gorskem	svetu.	
	
Jernej	Hudolin	
	


